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Városunk ipari fejlesztése.
Irta Dr. Legányi Gyula.

Debreczen, okt. 25.
Abból az ötletből kiindulva, hogy 

városunkban alakuló félben van egy 
szalaggyár fölállítása s igy a szövőipar 
terén újabb teleppel gazdagodnánk, 
nem tartom feleslegesnek megemlíteni, 
hogy városi hatóságunk eddig sem von­
ta meg jóakaratu támogatását az ipari 
vállalatoktól s anyagilag is előmozdí­
totta és segítette az újabb ilynemű 
vállalatok alapítását.

A város a maga jól felfogott ér­
dekének is teszen szolgálatot, ha min­
den effajta vállalkozást erkölcsi és 
anyagi támogatásban részesít, mert az­
zal a munka alkalmak számát és ke 
reseti forrásokat szaporítván, a lakos­
ság adózási képességét fokozza s álta­
lában az ipar és kereskedelem fellen­
düléséhez is hozzájárul.

Az ipari munka meghonosítása és 
felvirágzása nagyban hozzájárul min­
den osztály keresetének fokozásához 
s kiváltképpen a munkás osztály hely­
zetének a megjavításához a munka­

bérek növekedése folytán. Hogy ez 
mennyire nyomatékos gazdasági elv, 
kitetszik abból az egyszerű tényből, 
hogy a kereset emelkedésével a fo­
gyasztás is növekedik, ami feltétlenül 
szükséges az ország boldogulásának és 
jólétének a biztosítására. Ha egy egész 
nagy osztály, mint a milyen a mun­
kásosztály, nem vehet részt a fogyasz­
tásban a kereset csekélysége folytán, 
megérzi az egész ország gazdasági 
élete, mert akkor előáll a fogyasztás 
szűk volta, a mi szerfölött bénitólag 
hatván a termelés minden ágára, gaz­
dasági válságot idéz elő.

A fogyasztás kiváló szerepet ját­
szik az ország gazdasági életében, a 
mi egyszerűen kitetszik abból a tény­
ből, hogy a fogyasztás az ország jó­
létének a fokmérője. Az a legggazda- 
gabb ország, a hol legnagyobb a fo­
gyasztás, ami nagyon természetes.

E szempontból kiindulva első he­
lyen áll Angolország, azután követ­
kezik Észak-Amerika, Francziaország 
és Németország. Sajnos, Magyarország 
utolsó helyen áll a fogyasztás tekinte- 
táben s igy a jólétben is, ami a szer­

fölött nagy költözésnek is magyará­
zata egyúttal. Ma már évenkint több 
mint százezer az elköltözők száma.

Azért kell minden követ meg­
mozgatnunk, hogy a nép fogyasztó 
képességét emeljük, amit másképpen, 
mint a kereset növelésével el nem ér­
hetünk s ezt viszont csakis az ipar- 
fejlesztésével érhetjük el. És hogy e 
téren milyen nagyszabású eredményt 
lehet fölmutatni, kiviláglik leginkább 
Pozsony és Győr városok iparfejlesztő 
működéséből, mely virágzó gyáriparra 
vezetett. E két város iparpolitikája ta­
nulmányozására hálás tér nyílik s 
azért nagyon üdvös dolgot cselekedne 
városi hatóságunk, hapultur vagy gaz 
dasági tanácsosát elküídené oda, a ki 
a helyszínén megismerkednék azokkal 
az eszközökkel, melylyel a gyáripar 
fellendüléséhez hozzájárultak s egyút­
tal megtudná, mily erkölcsi és anyagi 
támogatásban részesíti a város az uj 
gyári telepeket.

Győrött a magyar vasúti kocsi és 
gépgyár 1500—2000 munkást foglal 
koztat. A munkások és tisztviselők évi 
két millió korona forgalmat csinál-

„Sírtam eleget utánad.“
Irta : Babondaii Pál.

A hires debreozeni czigány zenekar 
hangversenyének a hírére te:e vo £ a vidéki 
megye székely egészen modernül berende­
zett kávéhaza. Nem volt üres asztal egy sem

A szőke prímás egymás után szedte elő 
emlékezetéből a szebbnél szebb nótákat s a 
közönség kitörő lelkesed issei tipsolta mega 
szívből jövő s igazin művészi já ékot.

Az alispánná egy ében hajú tüzes te 
kintetü csoda szép örmény menyecske — 
szinte be egész leikével ott csüngött a prí­
más nyirettyűjének minden mozzanatán s 
tüzes tekintete, hol felcsillant, hol elájult 
aszerint, amint végig rezgeti a tágas terem­
ben egy egy vig vagy szomorú magyar dal 
kedves melódiája.

A ozigányok sajátos ösztönével érezte 
ezt a prímás s az igazán elbűvölően bájos 
menyecske érzése által még jobban leik esilve 
valósággal felülmúlta önmagát.

Nagy bolondja volt a szép nemnek 
»Karcsi* a szőke prímás, ő maga nem is 
tagadta ezt, csak avval szokta volt ezen haj­
landóságát igazolni, hogy ő nem bír pénzért 
úgy muzsikálni, mintha egy pár szép szem 
•tizétől elfogja az ihlet.

Megfogja szivemet a gyönyör és lel­
kesedés ihlete s viszi a vonómat — szokta 
mondani — öntudatlanul csak arra ébredek 
mikor zeng a taps . . .

A zenekar végre is belefáradt, ha a 
prímás nem is s pihentetni kellett a hegedűt. 
Megzugott a tetszés taps vihara, mikor a 
czigány prímás tányérozni indult.

Már csak három asztal választotta el 
az alispánoktól. Mikor az alispánná is bele­
szólott az asztal körüli társalgásba — hol a 
szőke ezigáuy kalandjai s érdekes egyénisége 
képezte a beszéd tárgyát. — Csinos és érde­
kes ember 1 . . .

Az egyik földbirtokos vitte ép a szót. 
— Ez a czigány — egy valóságos 

angol gantlemann, mondta s nyugodt, hideg 
és elegáns külsővel s izzó vad szenvedél­
yei a szivében. Szinte lángol a szép hölgye­

kért, kikért sok bolondságra képes.
Azonban neki is van egy „achiles* 

sarka.
Á, ez érdekes szólott közbe az alis-

pánné.
— Árulja el a titkot, — noszogatta az 

elbeszélőt.
Hát ennek az érdekes embernek van 

egy nótája, a mely leggyönyörűbb vala 
mennyi között s nem játsza el senki ember­
fiának

— Melyik az ? unszolgatták az asz­
talnál levők.

— Sírtam eleget u!á iád . . .
A szép alispánnó elhúzza nekem — 

mondta — szinte önmagához a szép asz- 
szony ...

Par pillanat múlva oda érkezett dia­
dalmas kőrútjában az érdekes czigány prí­
más .A gyönyörűséges menyecske .jrásütöita 
delejes szép tekintetét a szép asszonyok ci­
gányára s az szinte megbüvölve közeledett 
hozzá.

— Mondja Károly eltalálná a nótámat 
igy idegenül ? — kezdett ki vele a szép 
alispánná.

— Szeretnék gondolat olvasó lenni s 
végtelen boldog is lennék nagyságfis asszo - 
nyom — felelte a világjáró czigány — ha 
ez sikerülne. De ez csak kísérlet.

— Talán ez ? — kérdezte : Szép sze­
medben lakik a meny angyalom ?

— Nem ez, de meg mondom magának, 
ha megígéri, hogy eljátsza — mondta a z al­
ispánnó, oly kedvesen kérő hangon — igy 
bírhatta rá Éva Ádámot az almába hara­
pásra, —hogy még egy kő is engedett volna ; 
nemhogy még egy gavallér czigány.

— Ha tudom — örömmel.
Kell, hogy tudja, mondta szinte szug- 

gerálva a nö. hisz rég ösmert dal.

Legjobb téli czipök olcsón csak Glück Edénél kaphatók.
Pontos kiszolgálás. — Kossuth- és Piacsz-utcza sarkén, a Kőtemplommal szemben.
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nak, s így anynyivai emelik a város 
fogyasztását, ami meglátszik a város 
kereskedelmi fellendülésén s a házak 
értékemelésén, ami körülbelül 25 száza­
lékot teszen ki. Egész uj városrész 
emelkedett a telep körül. A várostól 
nyújtott kedvezmények folytán több 
uj vállalat jött létre, igy többek között 
a Leon féle szövőgyár, továbbá lakk­
és kenczegyár s egy viaszos vásznat 
előállitó gyár.

Sopron, Szombathely, Pápa és 
Temesvár szintén mindent elkövet a 
gyáripar fejlesztésére s minden lehető 
kedvezményt nyújt a vállalkozási kedv 
fölbuzdulására.

Szolnok város esete is ékesen 
szóló bizonyítéka az iparpártolás sike 
rének és üdvös eredményének. Az oda 
való két gőzmalom a Schefsik féle és 
Hungária a folyó évben leégett s ha 
e két telep újra föl nem épül, akkor 
a városi pótadó 15 százalékkal emel­
kedik.

Debreczen város egyoldalú gazdál­
kodása, az őstermelés ma már koránt 
sem elegendő arra, hogy hetvenezernyi 
lakosságának szükségletkielégitését fe 
dezze, a munkaalkalmak számát sza 
poritsa s a kereseti forrásokat gyara­
pítsa. Minden lehetőt el kell követni 
tehát, hogy városunk hírneves keres­
kedelmét megmentsük s az egyoldalú 
gazdaságot a gyáripar fellendülésével 
kiegészítsük.

A tiszíninli egfMzkerület közgyűlése.
(Harmadik nap.)

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 27.
Tegnap folytatta és fejezte be a „ti­

szántúli ev. ref. egyhá^bemlet tanácskozá­
sait a tagoknak csekélyebb azámu érdeklő-

tanatrurrn»»™.«.«. —-r-i----- |, mw—uWIMWIi

— »Sírtam eleget utánad“ . .
Az i ddig szintén elbűvölt cigány szinte 

megíánt Todott. Az egész asztaltársaság fi­
gyelte, hogy mi fog történni.

0 pedig végig simította kezét homlo­
kán s halkan folytatta.

Az öcsém, kit apám rajongásig
szeretett öngyilkossá lett egy szép leányért! 
A lánynak ez volt a nótája,' azóta a banda 
csak egyszer húzta el e dalt — mikor a 
temetőbe kísértük vele az öcsémet

Nem is huzzuk mi azóta remmi kin­
csért . . .

— Fáj, megtagadnom a kérését nagy­
ságos áss onyom — de az a dal ki van
törölve a műsoromból kezdte a czigány.

Persze valami balga szerelmi emlék á 
gátja? — s most engem büntet érte, pedig 
majd meghalok e szép dalért.

0 yan esdekelve nézett a prímás sze­
mébe, hogy szinte lehetetlen volt, hogy az 
megtagadhassa a kérést.

— Kínos a helyzetem, hogy meg kell 
a kérését tagadnom nagyságos asszonyom 
— felelte a czigány — de nem tehetem.

Embert ölnék vele 1
— Egy dallal embert ölni ? Talán egy 

szép czigány leányt? ké dezte az alispánné.
Nem ! Az apámat!
? ? ? Minden szem rátekintett.

rr

dése mellett. Tegnap már György Endre, 
volt földmiveiéstigyi miniszter is, ki csü­
törtökön a királynál volt kihallgatáson, 
megjelent a gyűlésen. Dégenfeld József gr. 
főgondnok megnyitván a gyűlést, a tegnapi 
gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették. Ezután 
a még le nem tárgyalt ügyeket vették elő, 
s mondották ki felettük határozatukat az 
igazgatótanács javaslata alapján. Tudomásul 
vették a hajduszoboszlói ev. ref. egyház 
adományát a debreczeni siketnéma iskola 
jsvára. Elfogadták a máramarosszigsti ly 
czeum jeléntésót és az alsószabolcs hajdú- 
vidéki egyházmegye pénzügyének rendbe 
hozatalát.

A nyiráb-ányi egyház részére az 1200 
koronás segélyt ismét megszavazták. A deb­
reczeni febőbb leányiskola tankönyvajánlását 
áttették a tanügyi bizottsághoz. A gebe: 
egyház ügyeinek megvizsgálására s a bel- 
hivataínokok között e'mérgesedott személyi 
ügyek elintézésére, a nagykárolyi egyház­
megye fegyelmi bíróságát fogják kiküldeni. 
A péterfalvi egyház kölcsön konvertálását 
tudomásul vették. A forgolányi egyház ama 
kérését, mely szerint a tökesegélyt a templom- 
építés czéljaira fogják felhasználni, teljesít­
hetőnek tartották, A nagy és fényes mező­
túri egyházban a tanítói fizetések felemelése 
miatt fe'zzvart lelkinyugalmi hívek ama kó 
rését, melynek értelmében a régebbi pres­
biteri határozathoz alkalmazkodnak, telje­
sítették. Itt különösen feltűnt beszédével a 
mezőtúri pap, Gergely Antal.

A mezőteleki iskola átadási saerződé- 
sét elfogadják, s h tároltak a Molnár Gizella 
makói tanítónő ügyében, s az egész ügyet 
az cgyh. megyei közigazgatási bizottsághoz 
tették át. — ifj, Görőrnbey Péter lelkész ré­
szére, aki jövőre Gonfoe megy tanulmány­
uk \ a kért 1000 korona összeget megsza 
vazták, Az akad. albizottságnak a bö c teleti 
fakultás tárgyában tett formális e ő.erjes .tó- 
sét tudomásul vették, s ezzel kapcsolatban 
kérték gróf Degenfeld József főgondnokot, 
hogy fogadja el az egyetemi bizottság el­
nökségét ; ö azonban a több felől megnyi­
latkozott kérés, bizalom szavai u án sem 
volt hajtandó e tekintetben régi álláspontját 
megmásítani, — Tudomásul vették a gym 
nastumi felügyelő, a gymnasiumi igazgató és 
dr, E.dős József vizsg. biz. elnök jelentését 
A Szártóry 1000 koronás alapítványt Jancsó 
Sámuel eperjesi gymnasiumi tanulónak adták 
rok inság czimen. A tanító képezde igazgató 
jelentéséi és propoziczi sj >t elfogadták. A ta­
nító képezdei vizsgálatokról szóló jelentés 
örvendetes tudomásul szolgált. Ez után még 
több a műsoron levő kisebb fontosságú 
ügyeket tárgyalták le, s a gyűlés délutáni 
.. órakor véget ért.

Vérfürdő Oroszországban.
Kitör a forradalom.

Utasás »»uronyok közt.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 27.
Oroszország i mét nagy válságok 

előtt áll. Csupa tűz és láva az egész 
birodalom — s kétséges, hogy holnap, 
vagy holnap után nem fog e lángba 
borulni a szerencsétlen állam. Intő 
példa mindenesetre Bócsnek az Orosz­
országban most folyó nagy és nemes 
emberi lázadás.

Távirataink a nagy eseményekről 
a következőkben adnak számot.

Boriin Frig 38 Lipót herczegnek

Varsóból való elutazásáról a Voss. Z g nak 
jelentik Varsóból: A herczeg utazása a le­
hető legnagyobb óvatossági intézkedésekkel 
ment v>gbe. Berlinből külön vjnatot küldtek 
a herczeg elé háló és étkező kocsival. A 
vonat elindulása esti kilenczedfól órára volt 
megállapítva és intézkedés történt, hogy a 
vonaton 9 órakor 12 teritékü vacsorát szol­
gáljanak fel. Mindent a legnagyobb rendben 
végeztek. A p ily lúd varon egy század gya­
logság volt zenekarra1. Egyszerre az az ér­
tesítés érkezett, hogy a herczeg nem utazik 
el. A személyzet és a ka'onaság eltávozott. 
Negyedóra múlva parancs jött, hogy a her­
czeg szalonkocsijiban van és a vonatnak el 
kell indulnia. N így rémület támadt erre 
senki sem vette észre a herczeg megérke­
zését. A vonal tele volt katonasággal, minden 
ajtónál, ablaknál szuronynyal álltak őrt. 
A pályaudvar el volt zárva és sötét volt. A 
vonat ablakai sötétek voltak. Éjfélkor meg­
adták a jelt az indulásra, elöl egy katona 
vonat ment, ez is sötét volt. A mozdonyon 
csak tisztek és mérnökök voltak. Két perez 
után jött a herczeg vonata, melynek a ha­
tárig 6 szór kellett megállni, mert a katona 
vonat azt jelezte, hogy a pálya nem egészen 
tiszta. A vomt 6 óraaor érkezett Alexand- 
rovobs, ahol német személyzet vette át.

Berlin, Pétervárról jelentik: A 
lakosság ma ostromot intézett az élelmi 
czikk kereskedők ellen, mert az a hir 
volt, hogy az üzletek 3 napig be lesz­
nek zárva. Az árak 3-szór olyan drá­
gák lettek. A kereskedők fosztogatás­
tól félnek, ezért hatalmas deszkákkal 
zárják el a kirakatokat. A város több 
helyén tüzérség töltött ágyukkal várja 
a parancsot. A birodalmi bankot kato­
naság őrzi. A posta nem továbbítja az 
újságokat, a helyzet rendkívül feszült, 
vagy kitör ma vagy holnap a for­
radalom. mely borzasztó vérfürdő­
vel íog végződni vagy megszűnik 
a sztrájk.

Pétervár. A Narva városrészben 
éjjel véres összeütközés volt munkások 
és katonaság között, 100-nál több mun- 
tás elesett.

Farsó. Az orosz határ mentén kitört 
forradalom miatt a porosz határezredeket 
tegnap ó a a kaszárnyákban készenlé'ben 
tartják.

Pétervár : A cár sokáig habozott 
amig Witte kinevezését aláírta és csak 
akkor határozta el in agát, mikor Bu­
ligin kifejtette, hogy Witte az egyetlen 
ember, a ki a mostani viszonyok kö- 
zö t a r. ndet helyreállítani képes, Wit- 
tének miniszterelnökké és Trepovnak 
főparancsnokká való kinevezése kien­
gesztelte ezt a két férfiút.

Farso : A strájkoió munkások 
ma megtámadták a Varsó-bécsi vasút 
pályaudvarát és az összes épületeket 
felgyújtották, Az összes tűzoltóság csak 
akkor fogolt a munkához, mikor a ka­
tonaság erre kénysreritette. A város­
ban nagy a rémület. A katonaság mind­
untalan összeütközik a munkásokkal.

Pétervár; A múlt éjjel a ozár elnök­
ié ével koronatanács volt. Hir szerint elren­
delték az egó?z orosz hadsereg mozgósí-

Pétervár. Már czári manifesztum íog• 
megjelenni, mely megadja a sajtó és gyüle 
kezési szabadságot.

Őszi és téli
idényre

a legjobb 
a legszebb 
a legtartósabb

Czipők
és osituí-k

mérték után megrendel­
őtök. - A nslam ké­
szíttetett czipdk ingyen 

javíttatnak.
Lebovits Zsiflmond

őri és női csípést
Arany János utasa 46.
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Páris. Pétervárról jelentik a czár le­
mondott Kopenhágai utazásáról. Valószínű, 
hogy a czárné, kit az események igen 
nyugtalanítanak czáriszökéssel néhány hetet 
Kopenhágában fognak tölteni.

Varsó. Több fegyveres banda 
tegnap megakadályozta az újságok meg­
jelenését.

Páris. Pétervárról jelentik, a várost 
katonai kerületekre osztották, a sztráj­
kotok nyugodtak, összeütközés el volna 
kerülhető, ha kozákok és rendőrök 
nem izgatnák a népet.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Politikai helyzet.
Tissa István gróf nyilatkosata.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 27.
A hangulatot gróf Tisza István 

nyilatkozatai dominálják. Ennek a fá- 
natikus bevü, szózatos szavú politikus­
nak a pártjára tegnap ismét valósággal 
megrázó hatású volt, de a helyzeten 
tulajdonképpen külsőségeiben nem vál­
toztatott, Azok, a kik tudják, hogy 
másképen nem boldogulhatnak, mintha 
az exisztenciájuk költségeiről a kormá­
nyok gondoskodnak, mégis átmennek 
a haladó pártra, a többi pedig meg­
marad abban a kényszerű helyzetben 
a melybe éppen Tiszának a politikája 
vitte. Annyi bizonyos, hogy a szabad­
elvű párt álláspontja most is lehetetlen 
mert hiányzik belőlle az őszinteség 
ereje.

Az a magatartás, amelylyel a Fe 
jőrváry-kormány alkotmányellenes és 
törvénytelen létezését és ezzel a nem­
zet önállósága ellen irányuló hadjára­
tot passzíve támogatta Tisza, olyan 
árnyat vet a pártpolitikájára, melyet 
semmiféle akczió nem tesz immár 
szimpatikussá. Legkevésbbé pedig az 
általános választói jog ellen indítandó 
éles harcz, amelynek konzekvencziái 
ugyan pillanatnyira hasznára lehetnek 
az országnak, mert a kormánybukását 
gyorsítják meg, de amelynek táborának 
a gyötrelem után önmaguk ellen kell 
öngyilkosságot elkövetnie. Az általános 
választói jog Kristóffy kezében takti­
kázás s már csak azért sem kell, mert 
a nemzet akaratának meghiúsítását 
akarják vele, de a nemzeti küzdelem si­
kere után a politikai coljainak első so­
rába kerül... És akkor a szabadelvüpárt 
megint nem tudja mit csináljon.

Az ellenzéken különben egyáltalán 
nem hisznek a szabadelvüpárt fellépé- 

igazságában. Vannak politikusok, 
akik meg vannak győződve arról, hogy 
kiosztott szerepekről van sző. És diadal­
masan hallották, hogy Fej ér vár y Tisza 
ollépésére kijelentette, hogy nem tö­

rődik vele, mert a programmját nem 
neki csinálta, hanem az országnak. 

ejérváry és Tisza éles antagonizmus

3

ban. Hát józan fővel hihetni ennek a 
komédiának ?

Zeyelg ügy.
Heteken át tartott nyomozás, a külfől 

dón és Budapesten folytatott kutatás és egész 
légió ember kihallgatása után ma végre be* 
fejezhették a berlini röpirat nyomán támadt 
bönpör vizsgálatát. Bakonyi biró a mai na 
pon átküldi az aktákat indítványtétel végett 
a királyi ügyészséghez. A vád tekintetében, 
amely tudvalevőleg felségsértésre irányul, 
három vádlottat sikerült összefogni a máig 
is fogságban levő Zigány Árpád, továbbá 
Baneth Sándor és Dénes József szemé­
lyében. Hogy aztán az esküdtszék majd 
el is ítéli e őket, vagy csak egyet is közülök 
— más kérdés. A vizsgálóbíró ma még ki­
hallgatta utóljára Baneth Sándort, aki védője, 
dr. Bródy Ernő kíséretében jelent meg. 
Összefügg a röpirat botránypőrév el tudva 
lévőleg az a büntető följelentés, melyet dr. 
Halmai Elemér tett Bérezi Béla rendőr- 
tanácsos ellen, hivatalos hatalommal való 
visszaéléssel vádolván a rendőrtanácsost. De 
e panasz tárgyában, legalább eddig, az 
ügyészség nem tartotta szükségesnek csak 
egy lépést is tenni.

Kristóffy ^nyilatkozata.
Kristóffy belügyminiszter ma az általá­

nos választói jogról a következő kijelen­
tést tette ;|

A kormány programmjában benne van 
a választói reform — még pedig úgy, ahogy 
azt bogsáni beszédemben vázoltam. Igenis ; 
általános és titkos választás lesz. A válasz­
tói jogosultsághoz mindössze két föltételt 
kértünk. —- Az egyik az, hogy irni- 
olvasni tudjon, a másik pedig az, hogy 
huszonnégy esztendős legyen. — Vala 
milyen czenzusról azonban szó sem le 
hét. Ma egymillió választó van; a refor 
mok életbeléptetése után kótmillióhatszáz- 
ezer választó lenne. Ez tehát általános 
választói jog lesz. Persze, tekintettel kellett 
lennünk a magyar nemzet követelményeire 
és éppen ezért, mig Francziaországban a 
lakosságnak több mind negyede, Angliában 
hatoda, Németországban ötödé, Itáliában 
hatoda választó: eddig nálunk a lakosságnak 
15'8°/o lesz választó — úgy, hogy a 
választók száma megduplázódik. Ez az 
igazság.

zettel számolnak be arról, hogy a legnehe­
zebb körülmények közt is híven kitartottak 
a nemzeti követelések mellett.

Jelenjünk meg beszámolóikon, fejezzük 
ki szeretetünket és ragaszkodásunkat kép­
viselőink iránt 1

Legyen ez annak bizonysága, hogy a 
nemzeti követelések mellett mi választók is 
kitartottunk s ki is tartunk híven, becsüle­
tesen !

Képviselőink ünneplése által fejezzük 
ki bizalmunkat a szövetkezett ellenzéki 
pártok iránt!

Ugyanezáltal tiltakozzunk ez ország 
mai alkotmányellenes kormányzásával szem­
ben !

Adjuk tudtára | mindenkinek, a kit 
illett, hogy Debreczen polgársága az elv­
feladás árán kínált, csábitó ígéreteket el­
utasítja, a nemzet Január 26-iki Ítéletének 
végrehajtását kívánja.

Éljenek a Nemzeti Követelések 1 ! 
Éljenek Szeretett Képviselőink 1! 
Debreczen, 1905. Október hó 26-án.
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

és a debreczeni IJjpárt intéző bizottságai.

Rejtélyes halott.
A Tina titka.

— Saját tudósítónktól. —

Három beszámoló.
Politikai esemény Debreosenben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen. okt. 25.

Czlpő király
A őségre tessék ügyelni. *3M

Debreczen három országgyűlési kép­
viselője vasárnap tartja beszámolóját a Bika 
szálloda dísztermében, A nagy politikaiiese- 
móny már a fővárosi sajtót is foglalkoztatja, 
ügy volt, hogy a beszámoló délelőtt 10 
órakor veszi kezdetét. Közbejött akadályok 
miatt azonban nem tiz, hanem tizenegy óra­
kor veszi kezdetét a nagyszabású politikai 
gyűlés, A beszámolóra különben a kővetkező 
falragaszon hívja fel a polgárságot [az elő 
készítő bizottság.

Felhívás Debreczen város kép viselő vá 
asztó polgáraihoz I

Polgártársak ! Városunk országgyűlési 
tőpviselői : Dr. Thaly Kálmán, Dr. Bakonyi 
Samu és Szabó Kálmán folyó hó 29-ón d. 
e. 11 órakor az Arany Bika szálló dísztér, 
mében tartják meg beszámoló beszédeiket- 

H zafias lelkesedéssel és férfiú önér-

Szeged, okt. 27.
Szegedről jelentik : Ma délután 3 óra 

tájban a közúti hidon alól, mintegy száz 
méternyire, a dunagőzhsjózási társulatnak 
egyik matróza, G. Szabó Sándor a 318-as 
uszály hajóról egy szétfoszlásnak indult 
úszó holttestet fogott ki a Tiszából. Az 
esetről értesített rendőrség részéről Fodor 
Jenő alkapitány sietett a helyszínére, aki 
egy teljesen feloszlott női holttestet talált 
melynek fekete selyem ruhájából is csak 
egyes foszlányok maradtak meg. Nyakán 
kétsoros fehér üveg-gyöngy nyaklánca, lábán 
finom füzőscipő volt. Kilétét megállapitni nem 
sikerült; a nyomozás azonban egyelőre két 
lehetőséget vesz föl. Még a nvár folyamán, 
julius 2-án történt, hogy egy szerelmes pár 
csolnakázás közben a Tiszába fulladt. A 
felsővárosi plébánián, a minoritáknál nevel­
kedett Csikós Mihály 17 éves fiúval az 
ugyanom, a plébánián szolgált Faragó Jolán 
nevű, kis-kun-halasi születésű, 21 éves me­
nyecske baráti viszonyt kötött. Vasárnapi 
szórakozásképpen, július 2-án, kora délután 
csolnakba öltek a felső Tiszsparton s át­
eveztek az újszeged! oldalra. Ott egész al­
konyaiig fűrödtek nagyobb társaságban. Az­
után ismét csolnakba keltek, hogy a partra 
visszaevezzenek. Nem messze a psrttól a 
csolnak megakadt egy kisebb teherszállitó- 
hajó vontatókötelébe s felborult, hogy mind­
ketten a vizbe estek. Mindketten elmerültek, 
még mielőtt a segítség megérkezhetett! 
volna. Csikós holttestét pár nap múlva ki­
fogták, de az asszonyét hasztalan keresték. 
A rendőrség lehetségesnek tartja, hogy a 
ma kifogott holttest a szerencsétlen Faragó 
Joláné.

Ugyancsak a nyár folyamán történt, 
hogy egy vásárhelyi leány ismeretlen okból 
megszökött a szülői háztól. Szegedre jött s 
itt — talán szerelmi bánatában — a közúti 
hídról a Tiszába ugrott. Kendőjét, melyet 
a híd karfáján hagyott, most is őrzi a rend- 
őrség. A rejtélyes halott kilétének a megálla 
pitására a nyomozás folyamatban van. Fodor 
kapitány a temetésig a hullaházba szállít­
tatta a holdestét.

Debreczen, Piacz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben. Őszre és félre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, fférfi- 
és gyermek czipőket z

Tolnai Dániai
elsőrangú czipő-üzletében.
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Vármegyénk és vidéke.
öngyilkos aggastyán.

— Saját tudósítónktól. —
Balmazújváros, okt. 27.

Valaha jobb időket élt öreg ember 
dobta el magától Balmazújvároson életét, 
abban az időben, amikor már deres őszének 
utolsó napjait morzsolgatta. Az öngyilkos 
Ságról a következőket jelenti ottani tudó­
sítónk :

Nagy János erős puritán jellemű em 
bér volt. Végig küzdötte a szabadságért foly­
tatott nehéz küzdelmes harczokat s valaha 
jobb módnak örvendett, de a kegyetlen vég 
zet megfosztotta mindenétől. Azóta két ke 
zének nehéz munkájával kereste mindennapi 
kenyerét. — Napszámos lett. — Ettől az 
időtől egyre szomorúbbak lettek napjai. -— 
Kevés volt a muqk», kevés a jövedelem.

Ez emésztette fel életerejét, a folytonos 
nehéz munkaközben az őszfürtök is meglá­
togatták, ereje hanyatlani kezdett és igy poég 
kevesebbet tudott dolgozni, természetes még 
kevesebb lett a jövedelme. Utoljára már be­
tevő falatra is alig telt. Az utóbbi hónapok­
ban pedig már csak jóakaróinak adományai­
ból tengette életét.

Ez a nehéz állapot végre aztán elkese­
rítette öreg napjait. Elhatározta tehát, hogy 
elpusztítja magát. Többször megkisőrlette 
életét eldobni magától, de mindannyiszor 
megakadályozták. E hó 26 án aztán végre 
hajtotta sötét szándékát, egy magára hagyott 
pillanatban, úgy találták meg élettelenül.

Minthogy a községi orvos a feltétlen 
öngyilkosságot megállapította, a temetését 
elrendelte. Ott domborodik már az öreg 
48 as honvéd sírja, a balmazújvárosi teme­
tőben.

Sírját a közalap fogja gondozni.

Garásda tolvajbanda. A hót folya­
mán egy tolvajbanda garázdálkodott a vár­
megyében. Sok tanyát, gazdaságot megláto­
gattak, és sehonnan sem mentek el anélkül, 
hogy ne loptak volna. így meglátogatták 
Bleuer Miklós bérletét is s onnan í egy te­
henet loptak el. A csendőrsóg erélyesen 
nyomoz.

Színház-
Heti műsor.

Vasárnap d. u. Lili Operette.
Vasárnap este Czifranyomoruság színmű 

Kiss Irén Ill ik felléptével.
Hétfő Buborék, vigj. Kiss Irén utolsó 

felléptével (A.)
Kedd Ember tragédiája. Drámai köl­

temény. (B.)
Szerda Ember tragédiája. (C.)
Csütörtök Cigánybáró. Operette. (A)
Péntek Figaró házassága, vigj. (B.)
Szombat Lisistrata. Operett. Ujd. (C.)

Mongodin ur felesége. Debreczen 
közönsége tegnap teljes nagyságában látta a 
veszteséget, mely az által érte, hogy Kiss 
Irén nem állandóén szerződött tagja a társu­
latnak. Ismertük már elsőrendű qualitásait 
régebbről. Tegnap mint Mongodin ur fele­
sége az önmagában teljesen értéktelen sze­
repből értékes ős minden részletében jól és 
tökéletesen kidolgozott, érthető és teljesen 
elfogadható jellemet konstruált. Játéka rend­
kívül finom s arczjátőkával, tagi ej lésével 
többet tett a szerepébe, mint a mi a szöveg

szét int egyáltalában be'o is férne. Ilyen inter­
pretáló mellett természetesen érthetővé és 
kedvessé kell válnia a legnagyobb ürességekkel 
telt bohózatnak is és ilyen Mongodin ur 
felesége. Mikor a végteleneiben a Harpia 
saját leleplezett hazugsága súlya alatt gör 
nyedve alázkodó feleséggé alakul át, igazán 
nem tudtuk, mit bámuljunk, Kiss Irénen 
inkább: a finom distinctiót-e, bámulatos 
őnfegyelmezettrégót e, avagy arcjátékának 
bámulatos kifejező voltát-e ?

Szépen kiegészítette Mongodinnó játé­
kát Békés joizü Mongodinja. Neki könnyebb 
dolga volt, mert szerepe hálás volt. A kö­
zönség zajos tapsokkal jutalmazta Kiss 
Irént s tisztelői két hatalmas virágkosarat 
és egy csokrot nyújtottak fel neki és nyílt 
színen is többször kitapsolta.

A* államtitkár ur mai előadására 
tekintettel Kiss íren vendégszereplésére, a 
jegyek egy része már tegnap elfogyott. Az 
e’őadás iránt nagy az érdeklődés, mert Kiss 
Irénnek egyik legjobb alakításában lesz 
alkalma gyönyörködni a debreczeni közön­
ségnek ma este.

Uj darabok. A színház igazgatósága 
egy csomó újdonság előadási jogát szerzetté 
meg a téli szezonra, a melyek gyors egymás 
utánban fognak szinrekerülni. A Lisistrata 
operette lesz az első, melyet az énekes sze­
mélyzet be fog mutatni olyan kiállításban, 
mely méltóan fog feltűnést kelteni. A leg­
közelebbi drámai újdonság Lamperth Géza 
Veér Judit rózsája czimü eredeti magyar 
drámája lesz, mely magyaros hazafias mii 
hőjével a fővárosi nemzeti színházban igen 
nagy sikert aratott. A „Csepürágők® czimü 
operette kerül ezután bemutatóra, melynek 
a Magyar színházban volt jelentős sikere.

Gyermekjegy a •■inházban. A 
gyermek jegyek kiadását a tanács engedé­
lyezte. Zilahy igazgató kérvényt nyújtott be 
a tanácshoz, hogy a letiltott gyermekjegyek 
határozatát változtassa meg. Zilahy elfogad­
ható kérésének a tanács helyt adott, és 
előbbi határozatát, oly módon modósitotta. 
hogy vasárnap délutáni előadásokra egy 
támlásszék vagy egy erkély jegyre két gyer­
mek részére váltható egy egy jegy. Az esti 
előadásokra, miután úgy is csak vétve hozzák 
a szülők gyermekeiket, öt-hat gyermekjegy 
kiadása engedélyeztetik.

Kies Irén meghosssabitott ven­
dégszereplése. Zilahy igazgató a mai nap 
folyamán megkérte a Vígszínház igazgató­
ságát, hogy még két napra engedje meg 
Kiss Irén vendégszereplését. A művésznő, 
még kétszer fog fellépni vasárnap este bór- 
letszünetben „Czifranyomoruság“ Mézeseié, 
és hétfőn “Buborékok® Szidónia szerepében.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ő. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjelt 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Személyi hírek. György Endre 
volt földmivelésügyi miniszter tegnap Dsb- 
reczenbs érkezett. — Medve Miklós minisz­
teri segédfogalmazó a központi szolgabiró- 
ságnál e’foglalta állását.

— Uj bank Debreczenben. A deb­
reczeni társadalom vezéremberei egy 
értekezleten elhatározták, hogy Köz­
ponti bonk mint szövetkezet czimen 
egy bankot alapítanak. Az alapítási 
munkálatokat már befejezték. Az ala­

kuló gyűlést ma délután tartják meg 
a városháza nagytermében. Elnökké 
Szávay Gyulát, alelnőkké Lestyán 
Adorjánt választják meg. A bank üz­
lethelyisége a Czégely-házban lesz.

— A Csokonai kör uj tagjai, a
Csokona-körbe az utóbbi időben a követ­
kező uj tagok léptek be: Özv. Kanizsay 
Endróné, Jónás Mór bizt. társ. titkár, Oláh 
Gábor segédkönyvtáros, Szabó János hiva­
talnok, dr. Farkas Ignácz ügyvéd, dr. Jászai 
Rezső gimn. igazgató, dr. Horvay Róbert 
reáliák, tanár, dr. Molnár István gimn. tanár 
(Hajdúböszörmény), dr. Hegedűs József 
ügyvédjelölt, dr. Tarján Leó ügyvéd, Ungár 
Jenő ügynök, dr. Kovács Gábor jogakadó- 
miai tanár.

— Iparos segédek továbbkőpsö
tanfolyama. Az iparos segédek tovább­
képző és szakrajztanfoiyamáoak megnyitása 
f. ő. november hó 5-án vasárnap d. e. 11-12 
óráig leend. Beiratkozhatni vasárnaptól 
kezdve vasárnap d. e, 9 11 óráig, kedden és 
pénteken este 7 8 óráig.

— Köszönet nyilvánítás. Zilahy 
Gyula színigazgató a következő sorok köz­
lésére kért fel bennünket: Ismerőseim és 
jó barátaim, a kik boldogult édes anyám 
halála alkalmából részvét nyilvánításaikkal 
enyhítették mély gyászomat és fájdalmamat, 
ez utón is fogadják hálás köszönetemet. 
Zilahy Gyula, a debreczeni színház igaz­
gatója.

— A „Kossuth Lajos* asztaltársa­
ság a „Debreczen* sörcsarnokban ma szom­
baton este 8 órakor estélyt rendez, vendé­
geket szivessen látunk.

— Megszökött as adó elől. Nem 
mindennapi eset történt Miskolczon, Glüok- 
mann Mór kereskedőnek adótartozása meg­
haladta a 700 koronát. A kereskedő soka- 
lőtt a kifizetni a rémsok adót, nagyot gon­
dolt tehát s egy szép reggel elszökött Mis- 
kolczról. A pénzügyigazgatóság most kutat 
utánna. De valószínű, hogy nem fog nyomára 
akadni.

— A debreoseni oiónisták vasár­
nap délután tartják rendes közgyűlésüket, 
mely alkalommal a következő meghívást 
bocsátották ki. Meghívás. Fölkéretnek az 
„Iwria“ (cionista) egyesület, úgy a rendes, 
mint a pártoló tagjai, hogy f. hó 29 én 
d. u. 2 órakor a Deák Ferencz utcza 8. sz. 
alatti helyiségünkben tartandó közgyűlésre, 
tekintve a napi rendre kitűzött fontos és 
halaszthatatlan ügyeif okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. A napirend főbb pontjai: A 
téli program összeállítása, Tisztikar felmen­
tése és uj tisztikar választás.

— Szabadulás az örökös rabság- 
bél. Budapesti tudósítónk jelenti Pötz 
Mária napszámosnő 20 évvel ezelőtt 
meggyilkolta és kirabolta a lakásadó- 
nöjét. Akkor életfogytáig tartó fegy- 
házra Ítélték. A rablógyilkos asszony 
Mária Nosztrán élte a rabságát. A 
böríönügyi kongresszus alkalmával 
azonban a jő viseletű rabok kegyelmet 
kaptak. Pötz Máriát is kegyelemre 
ajánlotta a fegyhá^ igazgatója és igy 
20 évi raboskodás után ma kiszaba 
dúlt a fegyházből. Nyomban jelent­
kezett a főkapitányság nyilvántartási 
osztályában, ahol bejelentette, hogy a 
fivéréhez, aki lakatos segéd és a Mohács 
utcza 22. száma alatt lakik, költözik.

Kedvező alkalom. W csóiaieget vettünk és igy a ruhaszövetek é ^ vásznak árait tetemesen 
lesz ontottuk, különösen felhívjuk a figyelmet Selyem pamutjainkra 1 gombo­
lyag eredeti £ dOkr. nálunk 15 kr. és a Honig féle csődből meg meglevő férfi 
gyapjú szövetekre. Tisztelettel Wallerstetii Fttlöp Fial kőtemplommal szembe.
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- Váltóhamtsitó ügynök. A bu­
dapesti büntetőtörvényszók vizsgálóbirája el­
fogató parancsot adott ki Pressburg Emil 
budapesti születésű 28 éves ügynök ellen 
magánokirathamisitás és uzsorában való bün- 
rőazeaség miatt. Pressburg Komorner Aladár 
Erzsébet-körúti ékszerészszel összejátszva 
könnyelmű fiatal embereknek szerzett uzsora 
kamatra kölcsönt. Egy önkéntesnek eladott 
Komorner révén pár száz koronát érő ék­
szert, az önkéntessel ellenben 2534 koro­
náról szóló váltót Íratott alá. Sőt rábeszélte 
az önkéntest, hogy az édes anyja nevét ha­
misítsa a váltóra. Presburg számos hasonló 
gazságot követett el. Most több feljelentés 
érkezvén ellene, a rendőrség nyomozza. 
Presburger középmagas, haja fekete, arcza 
hosszas, barna, szeme fekete, bajusza fe­
kete, kicsi oldal szakáit visel. Uriasan öl 
lözködik.

— A legénykedés utójátéka. Áp­
rilis 16-án történt, hogy Birki János, Kiss 
Imre és Varga András részeg állapotban ha­
ladtak Alsó-Józsára. A mikor a városból 
kiérve a méntelep előtt jártak, szembe jöttek 
velük Molnár Imre, Kozma Lajos és Tömösi 
József, kik közül a hét utóbbi azon időben pót- 
tartalékos volt. A két csapat közt szóváltás 
keletkezett és ebből kifolyólag általános du­
lakodás támadt, melynek folyamán Molnár 
Imre Birki Jánost és Kiss Imrét úgy ütötte 
főbe, hogy azok eszméletlenül rogytak össze. 
A vér láttára Molnár Imre egyik társa Kozma 
Lajos leoldta oldalfegyverét s azzal a két 
eszméletlen állapotban fekvő sérültek fejére 
több ütést mórt. Ezen tettökért állottak ma 
a kir. Törvényszék előtt, a mely Molnár 
Imrét 5 havi fogházra és 20 korona pénz­
büntetésre és Kozma Lajost 4 havi fogházra 
és 10 korona pénzbüntetésre ítélte, mely 
Ítélet ellen mindkét vádlott felebbezett.

— Megugrott u*sorás. Budapesti 
tudósitónk jelenti. Kitünően szervezett uzso- 
rásszövetkezetet tett a rendőrség néhány hó- 
nappol ezelőtt rövid időre ártalmatlanná. A 
szövetkezet uzsorásai, ügynökei és a fölhaj­
tók valamennyien az ügyészség fogházába 
kerültek. A vizsgálóbíró előzetes letartózta­
tását elrendelő végzése ellen a megijedt tár­
saság fölfolyamodott a vádtanácshoz, amely 
helyt is adott a folyamodásnak és szabad­
lábra helyezte őket. Szabadulásuk után, 
mintha mi sem történt volna, folytatták a 
szipolyozást. A napokban kézbesítették nekik 
a főtárgyalásra szóló idézést. Valamennyien 
tudomásul vették a meghívást, csak Press­
burg Emil ügynök nem, aki a büntetéstől 
való félelmében megugrott. Pressbárgot raa- 
gánokiraihamisitás és uzsorában való bűn 
részesség miatt vádolják. Komorner Aladár 
notórius Erzsőbet-köruti uzsorás-ékszerésszel 
összejátszva, néhány száz korona értékű ék­
szert akasztott egy önkéntesre, amelyért 
eseróbe egy 2534 koronáról szóló váltót kért 
és kapott. Pressburg rábeszélésére az Ön­
kéntes még édesanyjának a nevét is ráíia 
misitotta a váltóra. Pressburg ellen, aki 
középtermetű, fekete hajú, hosszas barna 
arczu, fekete bajuszu fiatal ember és kiesi 
oldalszabást visel, a budapesti királyi tör­
vényszék vizsgálóbirája elfogató parancsot 
adott ki.

— Gyilkosság a* orsságuton.
A szebeni országúton, Szerdahely közelébn 
a minap egy meggyilkolt ember holtestére 
akadtak a bid alatt. A ssendőrség megálla­
pította, hogy az áldozat a szebeni Újváros 
felé való útjában Kitotoján Péter rovott 
múltú gyulafehérvári lakost kocsijára föl­
válté, aki azután jóltevőjét Alvincznál meg­

ölte. A gyilkos a holttestet a kocsin busz- 
kilométernyi távolságra vitte és Szerdahely­
nél a hid alá rejtette, innnen aztán Brádra 
szökött, otl eladta a kocsit és lovat és a 
pénzzel eltűnt. A csendőrség nyomában van.

— Szerelmi dráma. Békéscsabáról 
julentik : Kovács György szarvasi földbirtokos 
a békéscsabai Kakas szállóban előbb ked­
vesét, Tóth Mária tizennyoicz éves békési 
leányt, aztán önmagát főbelötte. Hátrahagyott 
leveleikben azt Írják, hogy bölcs elhatáro 
zással mennek a halálba.

— Vasúti szerenosétlenség. Dé­
váról feleutik: Berzova állomás közelében 
az éjjel vasúti szerencsétlenség történt. Két 
tehervonatot inpitotttak egymásután és éj 
jel az óriási viharban és sötétségben az 
utóbb indított tehervonat, minthogy a gép­
vezetője nem látta a jelzést beleszaladt az 
első tehervonatba. Hét kocsi teljesen össze­
törött s a lobomotiv kisiklott. Emberéletben 
nem esett kár, de a pálya annyira meg­
rongálódott, hogy a forgalom csak átszál­
lással bonyolítható le. Ennek következtében 
a személyszállító vonatok csak nagy késés­
sel közlekednek.

—■ Megfagyott emberek. Pécsről 
jelentik, body Krámz Antal várddmbi utka- 
parót a decsi szőlőhegyen a minap halva 
találták. A vizsgálat megállapította hogy a 
szerencsétlen ember éjszaka megfagyott. A 
tolnai határban is megfagyott a minap egy 
öreg asszony, akinek nevét eddig nem sike­
rült megtudni.

— Meglopta nagy atyját. Egri 
Gyula tetétleni lakos a folyó 6v Junius 
havában Kenézi Gábor kenyeres pajtásával 
összebeszélvén, elhatározták, hogy pillanatnyi 
anyagi zavarukon akónt segítenek, hogy 
Egri Gyula a jómódú nagy apjuktól pénzt 
lop, Egri Gyula a megbeszéléshez hiven 
végre is hajtotta a lopást s nagyapjának 
bezárt szekrényét álkulcscsal kinyitván, abból 
1100 koronát kiemelt. A bűnös utón szerzett 
pénzzel Egri és Kenézi Debreczenbe jöttek 
s a mig tartott belőle, ugyancsak vig életet 
éltek, s egyik zajos mulatságuk alkalmával 
Egri Gyula Kenézinek 210 koronát ajándő 
kozott a lopott pénzből. Tettükért ma vonta 
kérdőre a debreczeni törvényszék, amely 
Egri Gyula ellen az eljárást beszüntette, a 
mennyiben gaz érzékenyen megkárosított 
nagyapa a rossz útra tévedt, de javulást 
fogadó unokájának megbocrájtott s bünte 
lését nem ki&ánta. Nem bújhatott ki azon 
ban a törvény szakaszai alól Kenézi Gábor, 
sőt a törvényszék orgazdaságért 7 havi 
börtönre ítélte. Vádlott az ítélet ellen feleb­
bezett.

— Pergetett csemegémé* és ezu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletében Rákóczi- és Eőtvös utcza 
sarkán. Telefon 315.

Irodalom.
Ady Endre uj versei. A Pallas 

irodalmi és részvénytársaság (V. Honvéd 
utcza 10.) kiadásában Ady Endre uj verskö­
tete jelenik meg decemberre. Ady Endrének 
rövid idő alatt külön és megkülönböztetett hely 
jutott a magyar litteraturában. Nem tartozik 
senkihez, nem hasonlít senkire, lírája a 
gondolatoknak és a nyelvnek töretlen, uj 
utain jár. Az ut, a melyet magának vág, 
különös, érdekes, merész, de szép 6s egy 
erős poétának az útja. Az uj érzések uj 

'hangjai tömör, zengő, hatalmas akkordok­
ban szólalnak meg verseiben. Az irodalmi

izlós arosztokáihoz szólnak ezek a versek 
ós a verskötetet kiadó részvénytársaságnak 
oka van hinni, hogy a magyar közönségnek 
ogy nagy csoportja, a versolvasók elite-je 
fogadja majd hálával ós megelégedéssel az 
uj könyvet. Ady Endre uj versei deozem- 
berre jelennek taeg. A kötetre — mely min- 
denképen előkelő ős művészi kiállításában 
méltó lesz a poéta kivételes egyéniségéhez 
— a Pallas irodalmi ós nyomdai részvény- 
társaságnál lehet előfizenti. Az előfizetési ár 
iüzve 3, diszés kötetben 5 korona, mely 
összeg a társaság könyvkiadó hivatalának 
(V. Honvéd-utcza 10.) kü dendő be, Buda­
pest, 1905. október hóban. Pallas irodalmi 
és nyomdai részv-társ. Budapest, V. Honvéd- 
utcza 10. 8Z.

A Debreoseni Főiskolai Lapok.
Tegnap jelent meg a Főiskolai Lapok má­
sodik száma Kiss Endre joghallgató szer­
kesztésében, mely igen ügyes lap. Jelen 
számba Matolcsy Sándor irt igen tartalmas 
czikket a megalakítandó Országos diákszö­
vetségről. Kiéíhelendök továbbá Papp Lőnárt 
és Kiss Endre élvezetes elbeszélései. Igen 
szép versek vannak benne Kuthy Sándortól 
és Julow Viktortól. Emeli értékét az is, hogy 
jelen számban Színház néven is állandó 
rovat nyittatott, melyben a városi színház 
által előadott értékesebb darabok tartalma 
irodalmi szempontból ismertettek ós az elő. 
vdás felett is bírálat mondatik. Tartalmá 
kiegészítik még az ifjúsági hírek, sakkrovat stb

TÁVIRATOK.
Tisza nyilatkozata-

Az ellenzék szimpatizál Tiszával.

A haladó párt.
— Bejét tudósítónktól. —

Budapest, okit. 27.
Politikai munkatársunk az éjjeli 

órákban azt jelenti, hogy gróf Tisza. 
István állásfoglalásával az ellenzék 
rokonszenvezik. Tisza ugyanis ámint 
azt lapunk tegnapi távirati vovatában 
megírtuk az általános és titkos választéi 
jognak azzal a meghatározásával, a 
melyet Fejérváry állapított meg, nem 
rokonszenvezik, sőt a nemzet vesze­
delmét látja abba. Ezért nyilatkozott 
meg, s ezért jelentette ki, hogy az el­
lenzékbe megy át.

A szabadelvű párt nagy többsége 
azonban nem helyesli a vezérállás­
pontját — s bizonyos, hogy a szabad­
elvű párt fele Fehérváryhoz fog csat­
lakozni.

Kossuth nem jön Debrecsenbe.
Budapesti tudósítónk tegnap éjjel 

jelentette, hogy Kossuth Ferencz és 
gróf Apponyi Albert a vasárnapi be­
számolóra Debreczenbe jönnek. A meg- 
állnpodas tényleg az volt, bármint os- 
tobáskodik egyik délután megjelenő 
helyi lap, hogy Kossuth és Apponyi 
vasárnap Debreczenben fognak választ 
adni a Fejérváry programmjára, De 
mert Fejérváry csak az esti órákban

S Darvas Testvérek
női felöltő áruháxa

Debrecxe», Fehérlé ssál oda' épület, Klstemplommal szemben.

asr~ legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colli' k leány kabátok és kőpéiyek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. =======

Állandó kiállítás az idény legremekebb újdonságaiból.
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mondja el a programmját, így a két 
vezér máskorra halasztotta debreczeni 
utazását.

A haladó párt.
A hatalomhoz minden nap közelit 

e-vy pár gyanús alak. A szabadelvű 
párt jó része át fog menni Fejérváry- 
hoz, sőt a dissidensek közzül is akad 
olyan, aki oda szegődik a fekete-sárga 
zászlóhoz. Az uj kormánypárt, a mely 
Fejérváry szekerét tolja, állítólag már 
száz tagot számlál.

Vasyfl katasztrófa.
Düsseldorf, október 27 A hammeln- 

dorlmundi gyorsvonat Borgfeld mellett össze­
ütközött egy személyvonattal. Egy ember 
halálosan öten pedig súlyosan megsebe­
sültek.

Hagy tífusz Járvány.
Jungbunslan, október 27. A városban 

tífusz pusztít. Eddig a lakosság között 97, 
a katonaság között peditr 8 esetet állapí­
tottak meg hivatalosan. Több eset halálosan 
végződött, a járvány oka rossz ivóvíz.

A lángban álló Oroszország.
Krakov, okt. 27. A távirdai szolgá­

latot újra megkezdték, ami által lehetsé­
gessé válik, hogy a 24 ike óta történtekről 
jelentés érkezzék. 24-én az egyetemen több 
munkásgyfllést tartottak meg. E gyűlések 
egyikében az a hir terjedt el, hogv Konstan- 
tinidi nevű egyetemi hallgató, akit egy ka­
tonai őrszem megsebesített, meghalt, továbbá 
csőcselék a diákokkal szember erőszasko- 
dott. A mikor azt hallották, hogy a katonai 
csapatok jönnek, elhatározták, hogy az 
egyetemet elzáriák, hogy védelmi állásba 
helyezkedjenek. Táviróoszlopokból ős utczai 
kövekből nyolcz barikádot állítottak fel. 
A barikádok által elzárt terület ma­
gában foglalta a székesegyházat, — az 
egyetemet és a törvényszéki épületet. A 
törvényszéki irattárt elpusztították. Az aj­
tókat és ablakokat, kövekkel, szénnel és 
oszlopokkal torlaszolták el. Az egyetemen 
egvbegyült tömeg 3000 személyből állott. A 
házakon forradalmi feliratú vörös zászlók lo­
bogtak. A város három pontján mentőállo­
másokat létesítettek. Délben nagyobb men­
nyiségű lőfegyvert és szurófegyvereket hoz­
tak. a melyeket a felkelők között osztottak 
szét. Egyidejűleg kirabolták a városban a 
fegyverüzleteket. Dragonyosok fedett állásból 
tüzeltek a tömegre. Tiz embert megöltek, 
számosat megsebesítettek. 300 ember később 
a szár arozképével és a birodalmi lobogó­
val hazafias tüntetést rendezett. A csapat 
összetört egy katonai mentőkocsit, a mely- 
lyel találkozott, orvosokat, betegápolókat 
és diákokat megvert. — A csapat ezután 
munkásokkal találkozott, kik revolverlövé 
sekkel szétkergették őket. — A mun­
kások ezután a reakcionárius irányzatú 
Yuzim Kraj nevű újság és a hivatalos 
lap szerkesztőségeinek ablakait zúzta be. A 
csavargók felhasználják a zavart, a melyet a 
távolfekvő részekben a rendőrség eltávo ása 
előidéz, a járó-kelőket ütlegeli és fizieteket 
rabol. A kormányzó Mau altábornagynak át­
adta hivatali hatalmát. A legtekintélyesebb 
polgárokból bizottság alakult, a melynek 
feladata a közjóiét felett gondoskodni. A bi­
zottság tárgyalásokba lépett a kormányzóval.
E közben a közeli helyiségekből katonai csa

pa'ok érkeztek meg. A jóléti bizottság a kor­
mányzó beleegyezésével a rend fentartására 
felfegyverzett munkásokból és diákokból pol­
gárőrséget alakított, a melyet a polgárság 
tetszéskiáltásokkal fogadott. A város egyes 
pontjain katonai csapatok a po'gári őrségre 
lőttek, miközben több személy megsebesült. 
A polgári bizottság az altábornagygyal tár­
gyalásokat folytatott, hogy az egyetem át­
adására vonatkozó feltételeket megállapítsa. 
Az egyetemen elzárták elhagyhatják a bari­
kádokat, hogyha leteszik a fegyvert és az 
egyetem elhagyásakor énekelniük nem sza­
bad. Megengedték, nekik, hogy ekadálytalanul 
csatlakozhassanak a Skobelev-téren egybe- 
gyült társaikhoz, kik ott nagy népgyülést 
tartanak. A fegyverek az egyetemi hatóság­
nak átadandók. Az egyetemen elzártak el­
fogadták e feltételeket és teljes rendben el­
hagyták állásaikat. A Péter Pál teret katona­
ság szállotta meg. A néptömeg, mely a 
katonai csapatok megett foglalt állást, 
az egyetemnek egy század dragonyosság 
által kisért védőit üdvkiáltásokkal fogadtak. 
Abban a kerületben, melyben az egyetem 
van, kihirdették az ostromállapotot.

Elfogott ékszertolvaj.
Támadás egy detektív ellen.

— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt. 27.
A múlt hónapban Prága egyik szállo­

dájában ismeretlen tettes ellopta a Bauer 
Testvérek bécsi ékszerészek húszezer korona 
értékű és egy kis kézi táskában őrzött ék­
szereit.

A nyomozás semmi eredményre nem 
vezetett és az ékszerészek pusztán azzal a 
gyanujokkal éltek, hogy egy krakkói Kender 
Viktor nevű utazó viselkedett velük szemben 
kissé gyanúsan.

Az adott leírás után Kendert orszá 
gosan körözték s néhány nap előtt Komá­
rom egyik kávéházában a kávés feltűnő 
hasonlatosságot talált egy vendége és a kö­
rözött Kender szemólyleirása között.

Detektiveket hivatott, de a gyanús ide­
gen eleinte meg akart szökni, aztán fojto­
gatni kezdte a detektívet, s amikor végre 
többen lefogták, zsebében tényleg néhány 
ékszert találtak. Az ékszerek mellett még 
egy éles tőrt és finom angol megtöltött re­
volvert is hordott.

Az idegen egyik zsebében kicsi pod 
gyásztáskája kulcsára is ráakadtak, a mikor 
kinyitották a táskát, abban még benne volt 
a prágai lopás valamennyi ékszere,

A Bauer testvéreket azonnal táviratilag 
értesítették erről a fogásról, a kik eljöttek 
Komáromba s ráismertek az idegenbe álta­
luk jelzett Kender Viktorra. Az ékszereket is 
a sajátjuknak mondták. Az elfogott igazi neve 
Gyakovszky Viktor ős Eperjesről.

Többet nem tudott még eddig róla ki­
deríteni a komáromi rendőrség.

üiüm^üüsir

Ä hetes számú zárka.
39 Bűnügyi regény.

Liprani herczeget kihallgatták és ő ki­
merítően beszélte el a betörés eseményeit. 
Tiz órakor tért ugyanis haza, tizenegyig ol 
vásott. Azután szolgáját aludni küldte és igy 
egyedül maradt. Majd szivarra gyújtott és 
lement a kertbe sétálni. íjfél lehetett, mi

kor ismét felment lakásába. Hirtelen úgy 
rémlett neki, mintha a titkos lépcsőn neszt 
hallana.

Figyelni kezdett, a zaj folyton közele­
dett. Vánkosa alatt mindig ott van két [töl­
tött pisztoly.

A zaj egészen mellette volt, tovább már 
nem várhatott. A további események már is­
meretesek.

Ezen előadár, daczára valószínűségének, 
Buvardot még sem elégítette ki. Gyanús volt 
előtte, hogy a harmadikról szó sem esik. 
Ezért érthető is, hogy Buvard mindenekelőtt 
a „báró“ után nyomozott. Meg is találta 
iwyanott, ahol előtte való nap a ,szenesét. 
Most már minden gyanujaialaposnak mutat­
kozott, mert az előtte fekvő hulla Landreo 
báró volt.

— Tehát ez is oda van, mormogott 
magában. Azon három közül, kik aznap 
abban a szállóban laktak, már kettő oda van- 
Hátra van még a harmadik, de az nem me­
nekül ki kezeimből!

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Bchvarcz B. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapes , 1905. október 27.
Készáru 10—20 magasabb határidők emelkedők.

1906. októberi búza . . . . -- .---------
1906. áprilisi búza . . . . 17.64.-56

októberi rozs. . . . -- .----------
19(6. áprilisi rozs . . . . 14.50.—62

októberi zab . . . . —.-----
1906. áprilisi zab . . • . 14.12.-14
1906. májusi tengeri . . . 14.02.-04
1905. júliusi „ . •
1905. aug. „ . . . —.-----

szeptemberi . . . —.-----
1906 szeptemberi repcze . . . 25.00.-20

Szerkesztői üzenetek.
Ötvös Ernő. (Budapest.) Az őszi idil nem 

közölhető.

VÁB0SI S SZÍNHÁZ.
Bérlet 27 szám (O) Bérlet 27 szám (O) 
Debreczen, szombat, 1905. október 27-én :

Kies Irén a Vigsxinh&s tagjának 
második felléptével:

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban. Rendező : Polgár S.

SZEMÉLYEK:
De’la Máre államtitkár a belügymi­

nisztériumban -------------------- Polgár Sándor.
Bouqnet — —-------— —---------Békés Gyuia,
Lambertin---------------------------------- Deési Alfréd.
Lardilae — — — — — — — — Kondor Ernő.
Liegeois------------—------------------Vadász Lajos.
Ohalardon — — — — — -—■ —■ — Sarkady V.
Bűnei, hivatalszolga------ — — — Szabd Gyula.
Gentil —---------------------- — Juhay József
Hippolyte---------------------— — — Szifágyi Ernő.
Pingouin------------- — Perényi József.
Mariollené, Lambertin anyósa — — Kiss írón. 
Gilberte, Lambertin felesége — — Szabó Irma. 
Susanne, Mariellené legidősebb

leánya----------------------------------J, Csáder Irén
Adél, szakácsnő, Lambertinnél — 8z. Gárdonyi T

Őszi és téli a legtartósabb 
a legszebb 
a legjobb

Czipők
és owiataák

készen kaphatók ifrn„nT y'r 
és mérték ntán (1X3 USZ IflUl
megrendelhetők, esistmn, rátér 31 ntiette «.ónra
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Wyilttér,

Ne vegyenek selymet
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bálba, társasáéba és utczzi töltetnek 
és blonseknak, bélesnek stb. való K1.15-től 
K 18-ig méterenként 

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co Luzern ü. 18. (Sfájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

iiBb.Ci.jiM FÖ(*üKiÜEíi ACI

Az előkeli 
hölgyközönséflhez.

Nagyságos asszony!
Hazatérve külföldi bevásárlási 

utamról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a leg­
újabb divat női, leány és gyermek 
felöltőkben, köpenyekben, nglá- 
nokban, bundákban szőrme új­
donságok, Iaqnet,PaIetók és Figa­
rókban stb., produkál nagy válasz­
tékban és legizlősesebb formákban 
és modellekben szerezzem be.

Áruházam
ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kótelkedhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives párto­
lásért ős vagyok

alázatos tisztelettel

Sámuel
utóda

Öebreczen.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Kői ruha és kosztnm kelmék. Blnz sely­
mek, Jó mosó barchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

női és férfi

Jäger alsóruházatok
íyönyörü választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású
«’«ázők

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
hintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

DEBRECZEN, Ktstemplombazár.
Megérkeztek raktárra

azószi divat újdonságai.
Divat kelmék.

Angol flanellek.
Posztók Costiimre. 

HNosó veíezek stb. stb.

Egész éven át nyitva.

FÉUX-BYÚiYFflBDfi
teli és nyíri gyógyhely

=Er Nagyvárad mellett. =
Gyógyjavallat Csuz (Reuma) 
is Köszvény ellen 1-ső rendű 
napi ellátás szoba, fűtés, vilá« 

gitás és fürdés

6 koronától feljebb.
Propikfmf küld az Igazgatóság.

Egész éven át nyitva.

Egyik ember
a másiknak ajánlja.

Őszi Idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és par- 
ehetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Fató és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugy igót téli­
ben és fehérben. Disz és bérkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 Itt, hajtásos 120, 1 
gallér 12 kr, kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

HdL A 1b «£*><***«,

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját 
testén!

KAISER mell-caramellai
« 8 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögés, 
rekedtség, katharrus, nyélkásodáa és gége- 
kafarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit igér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Béla, dr. Róthichniik V. Emii és Mikalovits 
gyógyszertár, ban.

Van szerencsém a m. t. vevő- 
közönséget értesíteni, hogy tul- 
halmozott raktár miatt a “

férfidivat czikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb.) =

KUNMÁRTON
kötszer-, keztyü és férfidivat üzletét.

Piacz-utcza 12. szám.
Franczia gummi óvszerek 30%-aI 
olcsóbban mint bárhol.

Passepartouk
paplrképkeretek festmé­
nyekhez a legizlősesebb 
kivitelben, szolid színben

Äntalfy F.
könyvkötészetében készülnek 
Debreczen, Piacs ntcza 31. a
városházzal szemben. ..."

bocsátom áruba.
Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevőközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ZZUUZI

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városházé.

) ........._J-T|

ÍTáncziskola megnyitás.
Van szerencsém az igen tisztelt 

szülék b. tudomására hozni, hogy az 
iparos colont folyó hó 18 én megnyi­
tottam s november hó 6-ikán, hétfőn 
pedig kizárólag Polgár családok 
részére nyitok

Tanórák : Hétfő, szerda és pén­
teki napon este 7 órától 9 óráig. Beha­
tásokat, elfogadok a mai naptól laká­
somon d. e. 8 órától 9 óráig és este 
a táncziskola helyiségében. Kívánatra 
külön colont háznál is tartok. Külön 
boston órák bármely időben. Lakás és 
tánezterem (Csapó utcza 17.) „Korona“ 
czimü tánezterem.

Maradok tisztelettel
Schaf Jái
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Most van alkalma mindenkinek I *ogy sok pénát megtakarítson! Mert Hegedűs 
rminnál Debrecenben a Piacz-utczán 19 sz. a. 

Bika szálloda melletti Ranunkel házban ; az őszi 
divat összes újdonságának bámulatot kellő

nevetségesen olcsó elárusitása rqost vette kezdetét.
Itnl l«»« « VäIäB»-«- 2*

arar“:" •. • l™- í2,r£5‘FSL M. ^ ™
ÜJ-6120 m! “éteLpju’scöt kelme e's czibelin kostümre és ruhira egységes olcsö árban 41, 63,86 krtrt 
f^agy 10000 bloűsra sllyem maradék a mi mind friss uj és divatos a mellett mesés olesd árban. *»«

figyelmes kiszolgálás! Óriási választék szőrme boákban Ti8 '

Apró hirdetések.
10 szóin *0 fillér, Montul minden sró 4 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből ere
dett minden sró 4 fillér. - Vidéki tudakozódásai 

tessék vtiaszhélyeget csatolni.

leitik fiatal özvegy vagy leány akarja dél­
utáni óráit egy 25 éven fiatal un ember 
társaságával kellemessé tenni, az Írjon 
„Syrius“ jeligére a kiadóhivatalba.______

Príma káaossta kapható métermáesánként 
olcsón Csapó-ufza 29.________________

Két leány meszelő készítéshez és kettő be­
húzáshoz felvétetik kik jól dolgoznak. Czim 
Stern Endre Nagyvárad. ________

ügyes fia tanulónak felvétetik Tóth József 
fűszer üzletében Széchenyi-u. 55. sz.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Férfi- és női kalapokat készít és javításokat 
a legjobb kivite ben eszközöl Békés Lajos 
kalapos műhelye Piacz 44. Dr. Ujfalussy- 
ház az udvarban. ______

Vasesztergályozásl, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22._____ ______ ________

legjobb minőségű káposztából folyó bó 30-di-
kától kezdve métermázsánként 7 és s 
koronájával, 100 darabja 10 koronától lb 
koronáig. Válogatott rózsa krumpli méter­
mázsánként 6 koronáért kapható. Elő­
jegyezni lehet Péterfia-u. 45. ez. alatt. ^

fiőnsina czipöiénYe8jw*
és boxczipő-cróm.

chevraux 
Kapható min­

denütt.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! 1 L. Ezerjó 
30 kr. Rizling 40 kr. 1 Tier Jamaika rum 
80 kr. Sűrű málna szörp 1 frt. 1 ko törm. 
csokoládé ,90 kr. 1 dgr. császár keverék 
tea 5 kr. Tea süteményekben óriási válasz­
ték, 1 üv. Pezsgő Carte Blanche 1.20, 
Tokaji Sec 1.50,lnfluensa ellen legbizto­
sabb szer 1 üveg gyógy Cognac 15 és 25 
kr. Merkli Ferencznól Füvészkert-u. 14. 
Telefon 374.

Magyar ember nem használ mást, csak a
híres Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 Mór. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenci 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
,Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób-
isafcis K

Ír4éi|]s:l<küzlet- 
feloszlatás miatt ! Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek íuhák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Félingyen 1 ______

Egy hittanhallgató bármily tanítást elfogad. 
Czim a kiadóban

A legjobb

Blousok, alsó szoknyák,
Pf* kötények H
női- és férfi fehérnemüek, 
nyakkendők, gallérok, ké­
zelők és zsebkendők %

legnagyobb raktára

Márton Gyula
divat- és rövidáru üzletében

Placz-n. 9. sz. Csanak-ház.
Csipkék, szállások, hímzések ngy 

választékban.

Borsajtók
és szöllőzuzók

készítője és raktára

PreizlerMór
gépműhelye

Debreczen,
De ük Ferencz-utcza 

22. sz.

ban csakis Kúrián 
résznél Debreczen,

Gyula órás és óksze- 
Piacz-utcza 42.

lé családból való fiú tanulónak könyvkeres 
kedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

X

Bámulatos ssép ősei újdonságok 
érkestek, melyeknek meg 
tekintése figyelmet 
érdemel. iá#Vigyázz! Kékre festett kirakat.

rőfös- és rövidáru üzlete
DEBRECZEN, Piacz utcza 21. Kistemplommal szamáén. 

Fehértó szálloda mellett.
Olcsó árak tekin­

tetében utolérhetetlen.

n.-v.; .4 Krosviite lhbr».ueud#t » .OppeMv* «* u;.íU\-kx Jiu -i i o-'n
MS9ai—flu*»
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